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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження обумовлена розвитком нових соціально-

економічних груп і сфер підприємницької діяльності, які заклали основи для 

змін у суспільно-політичному устрої України, руйнуванням адміністративно-

командної економіки та становленням ринкових відносин, а також появою 

нових видів комунікації. Їх уособленням є фінансово-економічні видання, які 

ще називають діловими медіа, що є основним джерелом комунікації про стан 

економіки, внутрішні та зовнішні економічні процеси в країні та їх 

трансформацію. 

Ділова журналістика покликана задовольняти інформаційні потреби 

підприємців, політиків, економістів, банкірів і фінансистів - людей, які 

професійно займаються економічною діяльністю та впливають на її розвиток. У 

зв'язку з цим до ділової журналістики відносяться такі матеріали ділових ЗМІ, 

як статистика, реклама, інформація та законодавство, а також журналістські 

матеріали, котирування, прейскуранти та біржові звіти.  

Оскільки такий контент є вузькоспеціалізованим і складним для 

сприйняття широкими масами, необхідні механізми, які спрощують сприйняття 

інформації та залучають до фінансово-економічної тематики ширшу аудиторію. 

Тому дослідження контенту набуває все більшого значення в діловій 

журналістиці, оскільки інформація в діловій журналістиці часто переплітається 

з документами, законами, економічними аналізами, прогнозами тощо. 

У сучасному світі інформація є ключовим ресурсом для розвитку бізнесу. 

Ділові видання відіграють важливу роль у поширенні ділової інформації та 

знань. Якість та актуальність контенту ділового видання впливають на його 

конкурентоспроможність. 

Питання тематичних та структурних особливостей контенту ділового 

видання є малодослідженим, на відміну від західноєвропейської та 

американської комунікативістики, які доволі давно і системно досліджують 

історичні аспекти розвитку ділових медіа, їх типологічні особливості, сучасний 
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стан та тенденції розвитку. В Україні є лише кілька теоретичних досліджень, 

які розглядають це питання системно та усвідомлено, але під певними вузькими 

кутами зору. Тому дослідження цієї теми допоможе визначити основні теми, які 

висвітлюються в ділових виданнях, проаналізувати структуру контенту 

ділового видання, визначити фактори, які впливають на якість контенту 

ділового видання. 

Вищезазначене обумовило вибір даної теми та актуальність дослідження. 

Ступінь наукової розробки. Проблема тематичних та структурних 

особливостей контенту ділового видання висвітлена у працях таких науковців, 

як А. Нєвалов [38], В. Іванов [20], М. Недопитанський [35], О. Володченко [5], 

А. Денисенко [13], Ю. Бужинська [2], Т. Климнюк [24], О. Лазарчук [29],  А. 

Палійчук [42], Н. Друль [14], Л. Дудченко [16], А. Шкляр [61], М. Нетреба, І. 

Кащишин [37], М. Комова [25], Л. Дудченко [15], Т. Фісенко [53], Ю. 

Нестеренко [36], Д. Полуніна [43], М. Комова, А. Петрушка [26], П. 

Семенченко [50] та інші. 

Мета дослідження — теоретично обґрунтувати та практично дослідити 

тематичні та структурні особливості контенту ділового видання. 

Для викoнaння пoстaвленoї мети неoбхiднo викoнaти нaступнi зaвдaння: 

⎯ висвітлити поняття та типи ділових видань; 

⎯ визначити вплив тематики на структуру контенту ділового видання; 

⎯ з’ясувати специфіку та тенденції розвитку ділових видань; 

⎯ охарактеризувати розвиток та становлення ділової преси на 

українському медіаринку; 

⎯ проаналізувати бізнес-модель українського ділового видання 

«Forbes Україна»; 

⎯ оцінити контент ділового українського видання «Forbes Україна»; 

⎯ вивчити світовий досвід діяльності ділових видань; 

⎯ обґрунтувати роль контенту ділових видань у формуванні іміджу 

України; 
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⎯ розробити рекомендації щодо посилення контент-стратегії 

українських ділових видань. 

Об’єктом дослідження є контент ділового видання. 

Предметом дослідження є тематичні та структурні особливості контенту 

ділового видання. 

Наукові методи дослідження. Вибір методів дослідження зумовлений 

завданнями роботи. Для аналізу досліджуваного питання застосовано: метод 

термінологічного аналізу для тлумачення окремих термінів дослідження, 

бібліографічний – для аналізу наукової літератури, історичний – для 

дослідження історичної основи ділових видань, а саме їх становлення, розвитку 

та дослідження науковцями, метод моделювання – допоміг провести 

дослідження контенту у ділових українських медіа, метод дедукції та 

систематизації – для опису результатів дослідження й формулювання 

висновків. 

Наукова новизна одержаних результатів. Дістало подальший розвиток 

дослідження тематичних та структурних особливостей контенту ділового 

видання. Розроблено рекомендації щодо посилення контент-стратегії 

українських ділових видань. 

Практична значущість одержаних результатів. Результати дослідження 

поглиблюють відомості про тематичні та структурні особливості контенту 

ділового видання і будуть корисними у навчальному процесі для студентів 

спеціальності «Журналістика». 

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

що містять 9 підрозділів, висновків до розділів, загальних висновків, 1 таблиці, 

9 додатків, списку використаних джерел та літератури (72 позиції). Обсяг 

текстової частини роботи – 72 сторінок. Загальний обсяг роботи у урахуванням 

списку використаних джерел та літератури і додатків – 100 сторінок. 
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ВИСНОВКИ  

У роботі сформовано низку теоретичних і практичних положень щодо 

тематичних та структурних особливостей контенту ділового видання. Основні 

результати дослідження знайшли відображення у висновках у контексті 

визначених у роботі мети і завдань.  

1. Висвітлено поняття та типи ділових видань. Ділове видання - це 

друковане або електронне видання, що містить актуальну інформацію, 

необхідну для ведення бізнесу, розвитку ділових навичок та прийняття 

управлінських рішень. Цільовою аудиторією таких видань є ділові люди, 

підприємці, менеджери, фахівці різних галузей. Типи ділових видань 

класифікують за: 1) тематикою: загально-ділові, галузеві, функціональні; 2) 

форматом: газети, журнали, інтернет-видання; 3) періодичністю: щоденні, 

щотижневі, щомісячні, щоквартальні. Ділові видання відіграють важливу роль 

у розвитку бізнесу, надаючи діловим людям необхідну інформацію, аналітику 

та практичні поради. Вибір типу ділового видання залежить від потреб та 

інтересів конкретного читача. 

2. Визначено вплив тематики на структуру контенту ділового видання. 

Тематика ділового видання – це коло питань, які висвітлює видання. Тематика 

визначається цільовою аудиторією та завданнями, які ставить перед собою 

видання. Для ділових інтернет-ЗМІ характерні насамперед матеріали, написані 

про економіку та дотичні до неї теми через призму економіки. Вплив тематики 

на структуру контенту ділового видання полягає в наступному. Заголовок має 

бути чіткий, лаконічний, інформативний. У вступі зазначається короткий опис 

теми, контекст, мета статті. Основна частина поділяється на логічні блоки, 

підзаголовки, списки, цитати. У висновку має бути підсумок основних думок, 

виклики, прогнози, рекомендації. Необхідна наявність візуальних матеріалів, 

тобто фото, інфографіки, відео, діаграми тощо. Ну і, звичайно, в кінці 

обовязкові посилання на джерела для достовірності та авторитетності 

інформації. Тематика ділового видання визначає структуру контенту, його 
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формат, стиль та візуальне оформлення. Дотримання правил робить контент 

більш цікавим, читабельним та корисним для цільової аудиторії.  

3. З’ясовано специфіку та тенденції розвитку ділових видань. 

Специфіка розвитку ділових видань визначається низкою факторів: 

динамічністю ділового середовища, високим рівнем конкуренції та 

особливостями цільової аудиторії. Тенденціями розвитку ділових видань є: 

глобалізація, перехід до онлайн, зростання популярності соціальних мереж, 

фокус на нішевих аудиторіях, зростання значення візуального контенту, 

розвиток платформ для підписок, зростання конкуренції, зростання значення 

етики. Ділові видання постійно розвиваються, щоб відповідати потребам своїх 

читачів.  

4. Охарактеризовано розвиток та становлення ділової преси на 

українському медіаринку. Перші ділові видання в Україні з'явилися на початку 

XIX століття. Це були переважно газети, що публікували інформацію про 

торгівлю, промисловість, сільське господарство, фінанси та інші економічні 

питання. На початку XX століття ділова преса в Україні переживала період 

розквіту. Серед найвідоміших ділових видань XIX-ХХ століть можна виділити: 

«Киевский телеграф», «Журнал Министерства внутренних дел», «Вестник 

финансов, промышленности и торговли», «Торгово-промышленная газета», 

«Діло». Початок 2000-х років в Україні характеризувався бурхливим розвитком 

економіки та становленням ринкових відносин. Зростала потреба в діловій 

інформації та аналітиці з боку бізнесу, інвесторів та широкої громадськості. У 

цей період з'явилися нові ділові газети, журнали та веб-сайти. Деякі 

загальнонаціональні газети, такі як «День» та «Україна молода», почали 

випускати ділові додатки. У 2001 році на медіаринок країни вийшла щотижнева 

газета «Ділова столиця», що видається в Києві. У 2003 році почала виходити 

всеукраїнська ділова газета «Капітал». У 2007 році був запущений 

Minfin.com.ua (або Мінфін), український інформаційний портал про фінанси та 

інвестиції. У 2011 році в Україні почав виходити американський Forbes – 

«Forbes.Україна». У 2019 році в Україні стартував бізнес-журнал The Page, що 
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спеціалізується на економічних, корпоративних, фінансових та інших бізнес-

подіях, аналізує ситуацію та прогнозує розвиток подій. Історія становлення і 

розвитку ділової преси на українському медіаринку має важливе значення для 

розуміння економічних, політичних та культурних процесів, що відбувалися в 

країні.  

5. Проаналізовано бізнес-модель українського ділового видання 

«Forbes Україна». Український Forbes заснований польським видавцем «Media 

Group Ukraine» у партнерстві з Forbes Media LLC у 2011 році. Перший номер 

вийшов у березні 2011 року. Forbes Україна публікує статті про бізнес, фінанси, 

інвестиції, технології, стиль життя та інші теми, що цікавлять ділову аудиторію. 

Виходить щомісяця, друкований та онлайн-формати. Читачі Forbes – це топ-

менеджери, власники бізнесу, інвестори, підприємці та інші ділові люди. 

Бізнес-модель українського ділового видання Forbes Україна базується на 

декількох ключових елементах: 1. Реклама: банерна реклама; онлайн-реклама 

(спонсорський контент); нативна реклама; партнерські програми. 2. 

Передплата: друкована передплата, цифрова передплата, преміум-доступ. 3. 

Партнерські відносини: спонсорство, ліцензування контенту, співпраця з 

брендами. 4. Дослідження та аналітика: Forbes Україна проводить дослідження 

та аналітику українського ринку, пропонуючи платні звіти та дані; журнал 

пропонує консалтингові послуги з питань бізнесу, стратегії та маркетингу. 5. 

Освітні програми. Forbes Україна організовує освітні програми для бізнесменів, 

менеджерів та інших фахівців. 6. Події. Forbes Україна проводить конференції, 

форуми та інші ділові події. Важливо зазначити, що бізнес-модель Forbes 

Україна постійно оновлюється та адаптується до змін на ринку. 

6. Оцінено контент ділового українського видання «Forbes Україна». 

Forbes Україна публікує статті з широкого спектру тем, пов'язаних з бізнесом, 

фінансами, економікою та інвестиціями.  Розглянемо формати контенту Forbes 

Україна. 1) Статті. Forbes Україна публікує статті з актуальних тем, що 

стосуються бізнесу та економіки. Це найпоширеніший формат контенту на 

Forbes Україна. Статті зазвичай мають довжину від 500 до 2000 слів і глибоко 
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аналізують певну тему. 2) Новини. Forbes Україна публікує новини про 

український та світовий бізнес, а також аналітику та коментарі. Новини 

зазвичай мають довжину від 300 до 500 слів і надають читачам актуальну 

інформацію про події в світі бізнесу. 3) Рейтинги. Forbes Україна відомий 

своїми рейтингами найбагатших людей України, а також рейтингами компаній 

та галузей. Журнал публікує рейтинги найбагатших людей України, а також 

рейтинги компаній та галузей. Рейтинги зазвичай супроводжуються статтями, 

які аналізують результати рейтингів. 4) Інтерв'ю. Forbes Україна публікує 

інтерв'ю з українськими та світовими лідерами бізнесу, політики та економіки. 

Інтерв'ю зазвичай мають довжину від 1000 до 2000 слів і дають читачам 

можливість дізнатися про думки та ідеї цих лідерів. Журнал має високі 

стандарти якості контенту. Статті добре написані, інформативні та цікаві. 

Forbes Україна публікує контент з актуальних тем, що стосуються українського 

та світового бізнесу. Видання пропонує широкий спектр контенту в різних 

форматах, що робить його цінним ресурсом для української ділової аудиторії. 

Журнал - це авторитетне ділове видання, яке має довіру української ділової 

аудиторії. 

7. Вивчено світовий досвід діяльності ділових видань. У Великій 

Британії ділові видання відіграють важливу роль, надаючи інформацію та 

аналітику, необхідні для прийняття обґрунтованих рішень у сфері бізнесу.  

Газета Financial Times вважається одним з найавторитетніших ділових видань у 

світі. Газета має читачів у більш ніж 140 країнах світу. FT лауреат численних 

премій, включаючи «Найкраща ділова газета світу» від World Press Review. The 

Economist - щотижневий англомовний журнал, заснований у 1843 році. The 

Economist вважається одним із найвпливовіших ділових видань у світі. Його 

статті читають політики, бізнесмени, інвестори та інші лідери думок. Журнал 

відіграє важливу роль у формуванні глобальної політичної та економічної 

дискусії. The Wall Street Journal публікує новини та аналітику про бізнес, 

фінанси, економіку та політику. Газета має репутацію авторитетного та 

надійного джерела інформації. Видання виграло багато нагород, включаючи 
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Пулітцерівську премію. Business Insider має понад 180 мільйонів унікальних 

відвідувачів щомісяця. 60% аудиторії сайту знаходиться за межами США. 

Більшість читачів Business Insider - це люди віком від 25 до 44 років з високим 

рівнем доходу та освіти. Business Insider здобув численні нагороди за свою 

роботу, включаючи: Національну ділову премію за найкращий діловий сайт 

(2013 р.), премію Digiday за найкращий діловий сайт (2014 р.), премію Webby за 

найкращий діловий сайт (2015 р.). 

8. Обґрунтовано роль контенту ділових видань у формуванні іміджу 

України. Ділові видання відіграють важливу роль у формуванні іміджу України 

на світовій арені. Їх контент може впливати на те, як інші країни сприймають 

українську економіку, політичний клімат, інвестиційний потенціал та інші 

аспекти. Ділові видання публікують статті про українські компанії, галузі та 

економічні показники. Ця інформація допомагає іноземним інвесторам та 

діловим партнерам краще зрозуміти український ринок та його можливості. 

Ділові видання просувають Україну як сприятливе середовище для ведення 

бізнесу. Це допомагає залучити іноземні інвестиції та створити нові робочі 

місця в Україні. Такі видання допомагають Україні позиціонувати себе як 

авторитетного та надійного партнера на світовій арені.  

9. Розроблено рекомендації щодо посилення контент-стратегії 

українських ділових видань: зробити акцент на ексклюзивних та авторських 

матеріалах, розвивати омніканальний підхід, звертати увагу на глибину та 

якість контенту, забезпечити зручність та персоналізацію, розвивати спільноту 

та взаємодію з аудиторією, використовувати дані та аналітику, співпрацювати з 

іншими ЗМІ та брендами. Отож дослідження тематичних та структурних 

особливостей контенту ділових видань дозволяє журналістам та редакціям не 

лише аналізувати, але і конкретно вдосконалювати свою професійну практику. 

Практичні рекомендації, вивчені під час дослідження, стануть цінним ресурсом 

для вдосконалення якості інформаційного взаємодії в економічному сегменті 

медіа. 
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